

擴堂雜思之十九

高偉強長老

猶太人的聖殿你知多少？

猶太人的聖殿是所羅門建造的。多年之後，巴比倫王尼布甲尼撒於主前 586 年攻陷耶路撒冷，拆毀聖殿，並將猶太人擄去巴比倫。第一次被擄是在主前 606 年，70 年後即主前 536 年，波斯王塞魯士幫助被擄的猶太人回歸，由大衛的後人所羅巴伯及祭師耶書亞於主前 536 年開始重建，期間停工 16 年，至主前 516 年完成，但可惜聖殿的光輝大不如先前所羅門的殿。

第二個聖殿經歷多次修輯，直到羅馬時代的總督大希律王將殿完全拆掉，重新建造。這殿建於主前 20–19 年間，大部份都是在十年間完成，但持續裝修至主後 64 年，是猶太人的宗教活動中心，主耶穌當時亦常在殿裏教訓人。

最終，羅馬軍隊於主後 70 年將希律所建的聖殿摧毀，現今只餘下殿的遺蹟。(太 24：1–2)

猶太人的聖殿之所以第一次被毀，是因為他們**叛逆**上帝；第二次被毀是因他們**不信**耶穌是彌賽亞，只是猶太人不但拒絕了耶穌，也拒絕了祂所傳的天國的信息。主曾為耶路撒冷城而將會被毀而痛哭。(路 19:41)

所以在擴建正在展開之時，要留意遵守上帝的吩咐，又要尊崇耶穌，傳揚救恩，否則，華麗如所羅門或希律的聖殿，都會毀於一旦！